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Bahnumfahrung und Ausfälle auf der Chorweiler Schleife 2018 
hier: Anfrage der CDU-Fraktion in der Bezirksvertretung Chorweiler in der Sitzung am 
16.05.2019, TOP 7.2.1 

Die CDU-Fraktion in der Bezirksvertretung Chorweiler bittet um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
Frage 1: 

 
„Auch 2018 hat es wieder Ausfälle und Umfahrungen des Stadtbezirks Chorweiler von Seiten der 
Bahn gegeben. Die Zahlen würde auch die Bezirksvertretung interessieren. Deswegen fragen wir 
nach der Zahl der Umfahrungen und den Ausfällen für die S 6 und S 11 in 2018?“ 
 
Antwort der Verwaltung:  
 

Der Nahverkehr Rheinland (NVR) teilte hierzu mit, dass Umfahrungen lediglich bei der Linie S 11 
stattfinden. Die Chorweiler Schleife wurde im Jahr 2018 in 410 Fällen, bedingt durch infrastrukturelle 
Probleme, Probleme auf Seiten des Eisenbahnverkehrsunternehmens, wie z. B. Verspätungen aus 
Vorleistungen und Dispositionsentscheidungen zum Verspätungsabbau oder Verschulden Dritter, 
umfahren. In ca. 50 Fällen wurde die Chorweiler Schleife aufgrund von Störungen im Abschnitt zwi-
schen Dormagen Chempark und Köln-Longerich ausgelassen.  
 

Dem Qualitätsbericht des NVR aus dem Jahr 2018 ist zu entnehmen, dass die Linie S 6 in ca. 3 % 
und die Linie S 11 in ca. 2,1 % der Fahrten (ohne Ersatz) ausgefallen ist. 
 

 
Frage 2: 

 
„Die Bahn spricht immer von Verspätungsminuten: deswegen fragen wir ebenfalls nach den Ver-
spätungsminuten, die auf beiden Linien eingefahren wurden? Dabei soll verdeutlicht werden, wie die 
Umfahrungen aus Verspätungsminuten in diese Aufstellung eingeflossen sind.“ 
 
Antwort der Verwaltung:  

 
Nach Angaben des NVR liegt die durchschnittliche Verspätung in Minuten bei der Linie S 6 bei 1,04 
Minuten und bei der Linie S 11 bei 1,7 Minuten (ohne vertraglich festgelegte Toleranz). Durch die 
Umfahrung der Chorweiler Schleife wird überschläglich eine Zeitersparnis von ca. 5 Minuten erreicht. 
Diese Ersparnis ist in den durchschnittlichen Verspätungsminuten der S 11 enthalten. 
 
 


	Name
	Gremium
	Datum
	Beratungsfolge
	Sachverhalt

